

MESURES POUR COMBATTRE LA PNEUMONIE ET LA DIARRHÉE
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Att. : Plan d'action global intégré pour la prévention et le contrôle de la pneumonie et de la diarrhée (GAPPD) :


Cher [Nom],

[bookmark: _GoBack]Je vous écris pour soutenir le Plan d'action global intégré pour la prévention et le contrôle de la pneumonie et de la diarrhée (GAPPD), récemment publié par l'Organisation Mondiale de la Santé et le Fond des Nations Unies (UN) pour les Enfants, le 12 avril 2013.

Pour la toute première fois, il existe un plan global s'attaquant simultanément à deux des causes majeures de la mortalité infantile : la pneumonie et la diarrhée. Ensemble, ces maladies sont responsables de près d'un tiers des décès des enfants de moins de cinq ans, emportant plus de 2 millions de vies chaque année. Le GAPPD fournit la feuille de route pour assurer une approche plus coordonnée de la mise en œuvre des dernières stratégies et données nécessaires pour réduire la mortalité et la morbidité. L'approche intégrée du plan sera bien plus efficace que les approches séparées, car beaucoup des solutions nécessaires pour combattre la pneumonie et la diarrhée sont complémentaires.

En [nom du pays], plus de [insérer le chiffre] enfants meurent chaque année de causes évitables telles que la pneumonie et la diarrhée. Avec moins de trois années restantes pour réduire la mortalité infantile et atteindre les objectifs du millénaire du développement (OMD) 4, il est impératif d'investir de manière soutenue dans la santé de l'enfant afin d'établir un cycle de santé et de prospérité en [nom du pays].

[Nom de l'organisation] accueille et endosse les recommandations du GAPPD et demande instamment au gouvernement du [nom du pays] de : 

· Donner la priorité à la lutte contre la pneumonie et la diarrhée en incluant les recommandations du GAPPD intégré dans les plans nationaux concernant la santé de l'enfant. 

De plus, au cours de la 66ème Assemblée pour la santé mondiale, les représentants du pays de [nom du pays] ont examiné et approuvé la résolution concernant sur la Mise en œuvre des recommandations de la commission des NU sur les outils pour sauver les vies de femmes et des enfants (la commission). [Nom de l'organisation] accueille et endosse les recommandations formulées par la Commission - en particulier celles qui concernent la pneumonie et la diarrhée, telles que les sels de réhydratation orale, le zinc, et l'amoxicilline, comme un moyen puissant pour contribuer à l'élimination des décès d'enfants évitables, suite à la pneumonie et la diarrhée - et en appelle aux États membres 
pour qu'ils : 

· endossent et approuvent la résolution proposée sur la Mise en œuvre des recommandations de la Commission.

Je vous presse de soutenir la résolution et de faciliter les moyens d'incorporer ces recommandations en coordination avec la mise en œuvre du GAPPD dans le processus du planning de la santé du [nom du pays]. 


[Nom de l'organisation] s'engage à établir un partenariat avec le gouvernement du [nom du pays] pour l'aider dans les tâches de plaidoyer et l'application des recommandations « protéger, prévenir et traiter » du GAPPD car celles-ci soutiennent la stratégie mondiale des NU pour la santé des femmes et des enfants, Une promesse renouvelée : Appel à l'action et la Commission.  

Je serais ravi d'avoir un rendez-vous avec vous-même ou votre représentant pour aborder ce sujet davantage et fournir toutes les informations pouvant être utiles du fait de l'expérience de [nom de l'organisation]. 


Sincèrement,

Nom
Titre
Organisation
Numéro de téléphone
Adresse email

